

Дать вандалам по рукам

Защиту объектов благоустройства обсудили на думском комитете

15 июня, 2023 07:46 | Политика и власть | [Игорь Катериничев](#)

Фото: Фото с сайта duma-murman.ru



Кому мешают новшества

За последние три года на территории 30 муниципальных образований Мурманской области появилось 270 новых объектов благоустройства. Это детские, спортивные и многофункциональные площадки, совмещающие интересы детей и спортсменов, скейт-парк и 12 специализированных инклюзивных площадок для детей с ограниченными возможностями здоровья.

Хорошо ли это? Что за глупый вопрос - конечно, все северяне ответят на него утвердительно. Впрочем, пожалуй, все-таки не все. Есть среди наших сограждан такие, кому эти новшества чем-то мешают. То ли злоба на свою незадавшуюся жизнь одолевает, то ли зависть душит, то ли просто накопившуюся в безделье энергию некуда выплеснуть. Речь, как вы уже догадались, о вандалах.

Проблема уличного вандализма в современной городской среде в последнее время стала настолько актуальной, что по предложению депутата областной думы Германа Иванова председатель думского комитета по строительству, благоустройству, энергетике и жилищно-коммунальному хозяйству Михаил Павлов включил вопрос об этом в повестку очередного заседания комитета, состоявшегося вчера.

Открывая заседание, Михаил Павлов привел статистику, предоставленную органами внутренних дел. За пять лет с 2018 по 2022 год в Мурманской области пресечено 241 административное правонарушение, связанное с уничтожением и повреждением чужого имущества. Причем их количество прогрессирует с 16 в 2018 году до 88 в 2022-м.

- Актуальность вопроса чувствуем не только мы, но и другие субъекты России. Мы уже рассматривали инициативы наших коллег из других регионов. Так, депутатами Московской областной думы подготовлен проект изменений в федеральный Кодекс об административных правонарушениях, выделяющих нанесение надписей и графических изображений на объекты недвижимости и другое имущество в отдельный состав правонарушений. Это позволит не только налагать на виновных штраф, но и направлять их на обязательные работы по устранению последствий совершенного правонарушения, - сообщил Михаил Павлов.



Фото с сайта duma-murman.ru

Всех в камеры - пока в видео

Более детально картину обрисовала директор Центра городского развития Мурманской области Валентина Миронова. 145 детских площадок и 65 спортивных, 21 скейт-площадка, один скейт-парк в Североморске, семь многофункциональных площадок и 12 площадок с инклюзивным оборудованием.

- Также мы укладываем резиновое покрытие, ставятся малые формы - зимние горки в Верхнетуломском, Кировске, Коашве. В рамках проекта «Комфортная городская среда» в процессе реализации находятся 128 общественных территорий. У нас 13 победителей всероссийского конкурса «Малые города и исторические поселения» и три финалиста - на эти 16 проектов также выделяется финансирование, - проинформировала Валентина Миронова.

На все эти атрибуты городского комфорта, делающие жизнь на Севере более привлекательной и удобной, тратятся просто гигантские средства. Обидно, когда вскоре нужно вновь изыскивать немалые деньги на устранение последствий «молодецких забав» отдельных несознательных граждан.

Как подчеркнула Валентина Миронова, эти затраты, как правило, ложатся на бюджеты муниципалитетов. Причем возраст хулиганов не всегда подростковый. Частенько руки чешутся и у вполне взрослых недоумков, разгоряченных употреблением спиртного, а то и других веществ, запрещенных к обороту.

По словам Валентины Мироновой, лучше всего помогает против актов вандализма аппаратура видеонаблюдения, установленная в рамках системы «Безопасный город». Беда в том, что из-за долгих согласований система далеко не сразу подключается после ввода новых объектов благоустройства.

Именно эту рекомендацию - вводить такие объекты одновременно с подключением видеонаблюдения - записали депутаты в решение комитета.

Также в среду под председательством Станислава Гонтаря работал комитет по социальной политике и делам семьи. Рассмотрены, в частности, изменения в закон, касающийся земельных участков для многодетных семей. Председатель комитета пояснил, что изменяются параметры, позволяющие семьям отказаться от выделенного участка и получить взамен единовременную денежную выплату. Так, это теперь смогут сделать семьи, утратившие статус многодетных по причине того, что дети уже выросли.

Другой законопроект вносит изменения в закон о социальном обслуживании граждан. В список лиц, имеющих право на набор мер соцподдержки включаются граждане, имеющие статус жителей осажденного Сталинграда. Правда, норма эта, что называется, «на вырост» - таких лиц пока в нашей области не имеется.